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CEMP - Gabarito Do questionário de Geografia, cap 5 – 9º ano
1) Não. As pessoas pobres, principalmente as que vivem nos países menos desenvolvidos não tem acesso a produtos e serviços necessários a uma vida digna.
2) a) São três os setores da economia: setor primário, setor secundário e setor terciário.                                                 b) O primeiro setor corresponde às atividades agropecuárias e ao extrativismo de pequeno porte; o segundo setor, à indústria, construção civil e ao extrativismo de grande porte e, o terceiro setor, ao comercio e serviços em geral.  
c) A produção agropecuária e industrial é importante para o comércio, pois ele precisa de mercadorias para vender. Da mesma forma, o campo precisa da indústria para produzir máquinas, equipamentos e insumos para sua produção, e produz matéria-prima para as indústrias e mercadorias para o comércio, sem energia, transporte, segurança e comunicação, entre outros elementos do terceiro setor os dois primeiros não funcionariam plenamente.
3) As indústrias extrativas são responsáveis por extrair da natureza matérias-primas e energia. A indústria de construção civil, erguem edifícios, constroem pontes, portos, rodovias, aeroportos, usinas hidrelétricas, etc.
4) As indústrias de bens de consumo, também chamadas de indústrias leves, tem a função de abastecer o mercado consumidor mais amplo e costumam ser divididas em indústrias de bens de consumo duráveis, como automóvel, eletrodomésticos, móveis e etc. e em indústrias de bens de consumo não duráveis, como alimentos e remédios.
5) [bookmark: _Hlk131617946]Disponibilidade de capital, oferta de energia, reservas de matéria-prima, redes de transporte, mão de obra qualificada, mercado consumidor, sistema de telecomunicações e centros de pesquisa.
6) Atualmente, com o avanço tecnológico dos meios de transporte que viabiliza o recebimento de matérias-primas e o escoamento da produção, as indústrias podem ser construídas em regiões distantes dos recursos naturais.
7) Ao aumentos nos custos  de produção, sobretudo nas grandes cidades, em função do encarecimento da mão de obra, dos imóveis e dos impostos urbanos, além dos grandes congestionamentos.
8) São centros irradiadores de novas tecnologias, onde se localizam indústrias da atual revolução técnico-científica: informática, robótica, telecomunicações, biotecnologia, etc. 
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